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Со ко ловсь ка А.М.,
док тор еко но міч них на ук, про фе сор, 
за ступ ник ди рек то ра з на уко вої ро бо ти 
На уко во-до слід но го фі нан со во го ін с ти ту ту 
Ака де мії фі нан со во го управ лін ня 
Мі ніс тер ст ва фі нан сів Укра ї ни

СТУДЕНТАМ ПРО ПОДАТКОВУ СИСТЕМУ

Із пе ре хо дом на рин ко ві ме то ди гос по да рю ван ня пе ред Укра ї ною по ста ла об’єк -
тив на по тре ба в за хис ті сво їх фі нан со вих ін те ре сів, опе ра тив но му ма нев ру ван ні обме -
же ни ми дер жав ни ми кош та ми, спря му ван ні їх на розв’язан ня пер шо чер го вих со ці -
аль но-еко но міч них проб лем. За та ких умов над зви чай но ак ту аль ним є ство рен ня
ефек тив ної по дат ко вої сис те ми, здат ної за без пе чи ти ре алі за цію ви мог дер жа ви що до
управ лін ня про це сом фор му ван ня до хід ної час ти ни дер жав но го бюд же ту.

У рин ко вих умо вах гос по да рю ван ня по дат ко ва фор ма цен т ра лі за ції фі нан со -
вих ре сур сів у бюд же тах і дер жав них по за бюд жет них фон дах стає про від ною. Еко -
но міч ні від но си ни, пов’яза ні з по дат ка ми, тією чи ін шою мі рою за чі па ють усе на -
се лен ня кра ї ни, то му те о ре тич ні і прак тич ні ас пек ти по бу до ви по дат ко вої сис те ми
ці кав лять не ли ше спе ці а ліс тів (еко но міс тів, юрис тів, ке рів ни ків усіх рів нів, під при -
єм ців то що), а й пе ре січ них гро ма дян. 

По дат ко ва сис те ма Укра ї ни, що по ча ла фор му ва тись у 1991 ро ці, прой ш ла
склад ний шлях ста нов лен ня. Не зва жа ю чи на не по хит ність осно во по лож них прин -
ци пів по бу до ви цієї сис те ми, за кла де них у За ко ні Укра ї ни “Про сис те му опо дат ку -
ван ня”, во на по стій но змі ню єть ся: пе ре гля да ють ся став ки основ них по дат ків, удос -
ко на лю ють ся ме ха ніз ми їх об ра ху ван ня, фор ми й ме то ди ад мі ніс т ру ван ня. Це
свід чить про на ма ган ня за про ва ди ти по дат ко ву сис те му, що за без пе чу ва ла б не ли -
ше аку му ля цію фі нан со вих ре сур сів, до стат ніх для ви ко нан ня кон с ти ту цій но за -
кріп ле них фун к цій дер жа ви, а й ство рен ня спри ят ли вих умов для ста ло го еко но -
міч но го зро стан ня. 

Для ви зна чен ня ефек тив них форм і ме то дів опо дат ку ван ня, адек ват них со ці аль но-
еко но міч ним умо вам Укра ї ни, здат них під ви щи ти кон ку рен тос п ро мож ність її по дат -
ко вої сис те ми й на ці о наль ної еко но мі ки в ці ло му, по тріб ні гли бо кі знан ня те о рії
оподат ку ван ня, основ фор му ван ня су час ної по дат ко вої по лі ти ки, уза галь нен ня ба га то -
 ві ко во го до сві ду справ лян ня по дат ків у роз ви ну тих кра ї нах, умін ня йо го твор чо
осмис лю ва ти й за сто со ву ва ти. В умо вах склад них транс фор ма цій них пе ре тво рень
зрос тає зна чен ня ефек тив них управ лінсь ких рі шень у сфе рі опо дат ку ван ня, під ви щу -
єть ся від по ві даль ність за їх со ці аль но-еко но міч ні на слід ки.

У зв’яз ку з цим до во лі склад ною й над зви чай но важ ли вою є під го тов ка спе ці а -
ліс тів, які ма ли б гли бо кі те о ре тич ні знан ня і прак тич ні на вич ки, мог ли їх ефек тив -
но за сто су ва ти і твор чо пі дій ти до розв’язан ня склад них за вдань сьо го ден ня у сфе рі
як фор му ван ня по дат ко вої по лі ти ки, так і ад мі ніс т ру ван ня по дат ків, ста нов лен ня су -
час них ци ві лі зо ва них від но син між по дат ко ви ми ор га на ми і плат ни ка ми, фор му ван -
ня по дат ко вої пра во сві до мос ті й куль ту ри гро ма дян. То му спро ба ав торсь ко го
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колекти ву під го ту ва ти під руч ник1, який роз кри вав би те о ре тич ні і прак тич ні ас пек -
ти опо дат ку ван ня в Укра ї ні, міс тив су час ну ін фор ма цію, був спря мо ва ний на фор -
му ван ня у сту ден тів на ви чок її ви ко ри стан ня на прак ти ці та вмін ня по стій но її онов -
лю ва ти, без умов но, за слу го вує на ува гу та схва лен ня.

Під руч ник у до ступ ній фор мі роз кри ває те о ре тич ні за са ди опо дат ку ван ня, ме -
ха нізм справ лян ня по дат ків і збо рів та ор га ні за цію ді яль нос ті кон т ро лю ю чих ор га -
нів у сфе рі опо дат ку ван ня. Особ ли ва ува га в ньо му при ді ля єть ся пи тан ням ви ко -
нан ня по дат ко во го зо бов’язан ня, ор га ні за ції справ лян ня по дат ків і по дат ко вих
пла те жів, ве ден ню кон т ро лю в сис те мі опо дат ку ван ня. 

Авто ри знай ом лять чи та чів та кож із іс то рич ни ми ас пек та ми ста нов лен ня й роз -
вит ку на ці о наль ної по дат ко вої сис те ми, її струк ту рою й фун к ці я ми, ви світ лю ють
за ру біж ний до свід опо дат ку ван ня й по бу до ви по дат ко вих сис тем. Роз кри то ас пек -
ти ін фор ма цій но го й об лі ко во го за без пе чен ня по дат ко вої сис те ми, ор га ні за ції й ме -
то ди ки ве ден ня по дат ко во го об лі ку в Укра ї ні.

Опа ну ван ня основ них по ло жень під руч ни ка дасть змо гу кра ще зро зу мі ти сут -
ність і при зна чен ня сис те ми опо дат ку ван ня та по дат ко во го об лі ку, прин ци пи й ме -
то дич ні осно ви їх ор га ні за ції. По ряд із тим ав то рам вда ло ся в до ступ ній фор мі ви -
клас ти ак ту аль ні проб ле ми по дат ко вої по лі ти ки, до по мог ти сту ден там здо бу ти знан ня
що до справ лян ня й об лі ку за галь но дер жав них та міс це вих по дат ків і збо рів.

На від мі ну від ін ших на вчаль но-ме то дич них ви дань цьо го на прям ку в ре цен -
зо ва но му під руч ни ку за галь но те о ре тич ні пи тан ня вда ло по єд ну ють ся з ви світ лен -
ням су час ної прак ти ки опо дат ку ван ня й пер с пек тив роз бу до ви по дат ко вої сис те ми
Укра ї ни. Та ке по єд нан ня ста ло мож ли вим за вдя ки ба га то річ ній на уко вій ді яль нос ті
ав то рів, які під го ту ва ли та опуб лі ку ва ли знач ну кіль кість мо но гра фій і на уко вих ста -
тей, а де які з них бра ли участь у під го тов ці уря до во го про ек ту По дат ко во го ко дек -
су Укра ї ни, Кон цеп ції ре фор му ван ня по дат ко вої сис те ми Укра ї ни, схва ле ної роз -
по ряд жен ням Ка бі не ту Мі ніс т рів від 19 лю то го 2007 ро ку № 56-р. Пев ною мі рою
цей під руч ник є ре зуль та том ін тег ра ції на уки й осві ти, а са ме це від по ві дає ви мо -
гам до су час них під руч ни ків для ви щих на вчаль них за кла дів.

Без пе реч но по зи тив ним слід ви зна ти й те, що ре цен зо ва на ро бо та є ре зуль та -
том твор чої спів пра ці фа хів ців двох на уко вих шкіл із різ них ре гі о нів Укра ї ни – Хар -
ко ва й Тер но по ля. За вдя ки та ко му по єд нан ню зу силь ство ре но під руч ник, що ви -
ко рис то ву єть ся прак тич но всі ма на вчаль ни ми за кла да ми на шої кра ї ни, які го ту ють
фа хів ців у сфе рі фі нан сів. 

Мож на ствер д жу ва ти, що під руч ник Ю.Б. Іва но ва, А.І. Кри со ва то го, О.М. Де -
сят нюк “По дат ко ва сис те ма” став по міт ним яви щем в ук ра їнсь кій на вчаль но-мето -
дич ній лі те ра ту рі, кро ком на шля ху ство рен ня не об хід них пе ре ду мов для під го тов -
ки су час них фа хів ців-фі нан сис тів.

Прак ти ка йо го за сто су ван ня про тя гом двох ро ків свід чить про ко рис ність під -
руч ни ка для сту ден тів еко но міч них спе ці аль нос тей ви щих на вчаль них за кла дів, слу -
ха чів цен т рів під го тов ки ма гіс т рів, ас пі ран тів, ви кла да чів, пра ців ни ків ор га нів дер -
жав ної по дат ко вої служ би й суб’єк тів під при єм ниць кої ді яль нос ті.

1
Іва нов Ю.Б., Кри со ва тий А.І., Де сят нюк О.М. По дат ко ва сис те ма: Під руч. – К.: АТІКА,

2006. – 920 с.
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